

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

400 миллионов франков выморочного имущества |

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 28.08.2009.



Досье жертв Холокоста в Национальном архиве Франции, тоже вплотную столкнувшейся с этим вопросом

На банковских счетах Швейцарии спят более чем тридцатилетним сном миллионы франков. Кому они принадлежали раньше и что с ними делать - решает государство.

|
400 миллионов франков остались «забыты» клиентами на счетах швейцарских банков. Выражаясь юридическим языком, они составляют так называемое выморочное имущество - имущество, оставшееся после смерти собственника при отсутствии наследников. По праву наследования, оно переходит к государству.

Что делать Швейцарии с этим счастьем? Федеральный совет обсуждает предложение закона: согласно ему, если банкиры не смогли в течение 30 лет связаться с владельцами, сумма должна наполовину отойти в собственность Конфедерации, наполовину - кантона, в котором расположен банк.

Не секрет, что большую часть невостребованных фондов в швейцарских банках составляют так называемые еврейские деньги. Они принадлежат жертвам Холокоста, погибшим во время Второй мировой войны. В 90-х годах на свет всплыло много информации, касающейся роли швейцарских банков в «дележке» средств, оставшихся после жертв Второй мировой. Например, именно банки Швейцарии управляли состояниями, которые награбили нацисты. При этом, опираясь на институт

банковской тайны, те отказывались сообщать детали о состоянии счетов, принадлежащих пропавшим без вести евреям. В 1997 году была создана независимая комиссия под руководством историка Жана-Франсуа Бержье, которая занялась расследованием роли самой нейтральной страны в мире во Второй мировой войне.

В швейцарском парламенте с 1997 года обсуждается вопрос о еврейском выморочном имуществе, но справедливое решение до сих пор не найдено. В 2000 году был представлен проект закона с целью избежать появления невостребованных фондов и упросить процедуру поиска наследников владельцев банковских счетов, но обсуждение его было в очередной раз отложено.

В 2002 году в стране проходил референдум, где обсуждался вопрос о создании специального фонда, из которого бы выплачивалась компенсация жертвам холокоста. В нем приняло участие менее половины взрослого населения страны (44,1%), и 52% проголосовавших высказались против идеи выплаты денег пострадавшим евреям.

Согласно новому проекту закона, который будет обсуждаться 30 ноября этого года в парламенте, банки и финансовые организации «обязаны предпринимать все разумные усилия», чтобы не потерять контакта с клиентами или налаживать его, если связь была потеряна. В проекте также подробно прописываются правила заполнения и хранения документов. Федеральный департамент юстиции и полиции должен внести соответствующие изменения в гражданский кодекс.

По истечении 30 лет с последнего контакта с владельцем счета, банки обязаны извещать судебные органы. Те, в свою очередь, объявляют владельца счета без вести пропавшим и начинают поиск его самого или его наследников. «В случае, если эти поиски не увенчиваются успехом, выморочное имущество отходит к государству». Для самых старых и забытых счетов, когда клиент не дает о себе знать гораздо более 30 лет, «нет смысла разыскивать того, кто имеет право на эти деньги, ни сообщать в судебные инстанции». На таких старых и забытых более 30 лет назад счетах лежат в швейцарских банковских сейфах примерно 400 миллионов франков. Одна половина этой суммы должна отойти в собственность государства, а вторая - кантону, где находится банк.

Невероятная история Кристофа Майли, спасителя еврейских денег

☒ Кристоф Майли - персонаж, навсегда вошедший в банковскую и еврейскую историю. Этот швейцарец работал ночным сторожем в банке UBS, в Цюрихе, когда зимой 1997 года он обнаружил незаконно выброшенные секретные документы, которые лишь по случайности не были уничтожены. Речь в них шла о жертвах Холокоста и их банковских счетах. В ночь с 8 на 9 января Майли забрал документы домой, а затем передал еврейской организации. Спасенные от незаконного уничтожения акты оказались в криминальной полиции.

Так Кристоф Майли прославился в одну ночь и, с одной стороны, оказался героем для евреев, а с другой - нарушителем закона о банковской тайне для правоохранительных органов Швейцарии. Против него было заведено уголовное дело.

Под влиянием американского адвоката Эда Фагана он переехал в США вместе с семьей, став единственным в истории швейцарцем, который получил в США статус беженца по политическим мотивам. В 1998 году Фаган и Майли стали инициаторами судебного процесса против банка UBS, в котором требовали 2,56 миллиарда долларов. После многочисленных судебных перипетий и последовавшего развода, Майли получил все же 750 000 тысяч долларов. Не забудем и о специальной стипендии, выделенной Майли со стороны еврейских организаций, именно эти деньги позволили ему жить в США. Швейцарская журналистка Патрисия Дирмайер представила в 2003 году свою книгу под названием «Майли - между моралью и миллиардами».

Закончив благодаря еврейской финансовой помощи колледж в Америке, к 2004 году Майли вернулся, тем не менее, к своей «родной» профессии - ночного сторожа. С тех пор он успел вновь жениться и стать отцом троих детей, рассориться с адвокатом Эдом Фаганом, рассказать в интервью много плохого о евреях и выложить на сайт Youtube свои интимные видео. В этом году, в связи с финансовыми проблемами, Майли вернулся на родину, в Цюрих, оставив жену с детьми в Калифорнии.

[отношения сша и швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/400-millionov-frankov-vymorochnogo-imushchestva>